



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 25 июля, 2020 год

№ 135

(30262)



Обращаясь к книгам



Мемориальный музей-заповедник В.М. Шукшина в Сростках принимает небольшие группы посетителей.

Сегодня Алтай отмечает день рождения Шукшина – необычно скромно, без череды мероприятий, российских кинозвезд, красных дорожек и обещанного Кустурицы, – но все-таки отмечает. Ряд событий запланирован в мемориальном музее-заповеднике писателя и кинематографиста в Сростках. А в ГМИЛИКА накануне открылась экспозиция, посвященная иллюстрированию шукшинских книг.

Музей истории литературы и культуры Алтай уже обращался к книжной графике, но нынешняя выставка строго ограничена шукшинской темой и представляет иллюстрации трех знаковых художников, а также сами

издания и дополнительные материалы, сопровождавшие их появление.

– Здесь работы Владимира Раменского и Александра Дерявского, а также Ипполита Новодерёжкина, – рассказывает Алексей Онофрейчук, заведующий отделом экспозиционно-выставочной работы. – И если наших алтайских художников мы хорошо знаем, то о московском авторе Ипполите Новодерёжкине надо расска-

зать отдельно: он работал с Шукшиным на постановке фильма «Калина красная». В 1976 году уже после смерти Василия Макаровича ему довелось иллюстрировать сборник «До третьих петухов». Эти рисунки, а также несколько не вошедших в книгу листов были закуплены первым директором ГМИЛИКА Тамарой Ивановой Вараксиной еще во время ее работы в краеведческом музее в 1979 году. Вот здесь, в

витрине, вы можете видеть два письма художника, в которых обсуждается продажа этих работ.

Ипполит Новодерёжкин, как и Шукшин, окончил ВГИК, работал художником-постановщиком на таких выдающихся картинах эпохи, как «Судьба человека» Сергея Бондарчука или «Андрей Рублев» Андрея Тарковского.

(Окончание на 2 стр.)

Фото Е. НАЛИМОВА.

Сростки ждут гостей

25 июля во Всероссийском мемориальном музее-заповеднике В.М. Шукшина в Сростках открывается выставка «Шукшин. Начало», посвященная 60-летию окончания им ВГИКа. Ее основу составляют материалы из фондов сростинского музея и архива ВГИКа, которые рассказывают о поступлении и учебе на режиссерском факультете с 1954 по 1960 год. Здесь можно увидеть фотографии сокурсников Шукшина и преподавателей ВГИКа, кадры фильмов, в которых наш земляк сыграл первые роли, переписку того периода с родными и близкими, первые литературные работы, рецензии на рассказы и многое другое – всего около полутоготи предметов.

Если до Сросток вы не доберетесь, то на официальном сайте музея-заповедника сегодня можно послушать онлайн-лекцию «Шукшин. Начало». Там же до 31 июля продолжаются виртуальные акции «Шукшине высоким слогом» (актеры, писатели, ученые и родственники Шукшина читают стихотворения, посвященные ему или написанные им самим) и «Я на улице Шукшина».

ГМИЛИКА на своем официальном сайте и в соцсетях сегодня завершает виртуальную «Видеолетопись» – ретроспективу музейных мероприятий на «Шукшинских днях» прошлых лет. Художественный музей Алтайского края обещает выложить на своих онлайн-страницах видеопрезентацию рукописной книги Шукшина «Далекие зимние вечера», выполненной художником Владимиром Раменским. А краевой телеканал «Катунь 24» покажет видеозапись по сростинскому музею-заповеднику.



Алтайские аграрии заготовили 192 тысячи тонн сена, в том числе 174 тысячи тонн – прессованного. Несмотря на высокую продуктивность кормовых угодий, заложено 559 тысяч тонн сенажа, из которых 387 тысяч тонн с консервантами, сообщает региональный Минсельхоз. В то же время транспортируют заготовленное сено. К местам зимовки доставили 146 тысяч тонн.

Подготовила Алена БЕРЕЖНЕВА

Легко запомнить

С 1 августа заработает новый номер телефона Единого регионального контакт-центра Пенсионного фонда России. Теперь, чтобы проконсультроваться, нужно набрать номер 8-800-600-0714, сообщает пресс-служба Отделения ПФР по Алтайскому краю.

«Сделано это с одной целью – для расширения доступности дистанционных услуг Пенсионного фонда», – уточняет управляющий краевым пенсионным ведомством Борис Трофимов. По телефону можно получить ответы на вопросы, связанные с пенсионным обеспечением, материнским капиталом. А также узнать о состоянии индивидуального лицевого счета, услугах ПФР в электронном виде и др.

Подготовила Татьяна ПЕРВОВА

Есть куда выбрасывать

Для райцентра Шипуново закупили более 200 контейнеров для мусора.

За 1,6 млн руб. администрация приобрела 218 баков объемом 0,75 куб. м. Их расставили у многоквартирных и частных жилых домов.

В этом году также нужно забетонировать основания, установить ограждение на площадках. Это делается в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Местные жители рассказывают, что раньше мусоровоз приезжал раз в три дня в 6.20. Приходилось его ждать и отдавать пакеты. А зимой в буран люди шли с мусором на центральную дорогу.

Алена ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер южный, 5-10 м/с, местами порывы 12-17 м/с. Шторм. По востоку сильные дожди, возможен град.

+23° +28° | +23° +25°

26 июля

Ветер юго-восточный, 6-11 м/с, местами порывы до 15-20 м/с. Шторм. В отдельных районах дожди, грозы, возможен град. Пожароопасность 1.

ночь +12° +17°
день +21° +26°

27 июля

Ветер юго-западный 6-11 м/с, местами порывы 15-20 м/с. Шторм. В отдельных районах дожди, грозы. Пожароопасность 1.

ночь +9° +14°
день +22° +27°

ОТДЫХАЙ!

Туристический кэшбэк

Государство заплатит за отдых в России.

Гражданам, которые приобрели путевку у туроператора, часть суммы вернется на карту. Таким образом Ростуризм намерен стимулировать развитие отрасли в стране.

На что могут рассчитывать туристы? При покупке тура стоимостью от 25 до 50 тысяч рублей государство вернет 5 тысяч рублей. Если путевка обошлась в сумму от 50 до 75 тысяч рублей, то кэшбэк составит 10 тысяч рублей. При покупке стоимостью свыше 75 тысяч рублей поступит субсидия в размере 15 тысяч рублей.

Оговаривается, что это максимально возможный кэшбэк на одного туриста. То есть за покупку двух туров за 50 тысяч рублей на карту вернется в любом случае только 15 тысяч, поясняют в Ассоциации туроператоров.

По условиям акции продолжительность тура должна быть не менее 5 ночей. Он обязан включать проживание в гостиницах, которые прошли обязательную классификацию. Сюда же относятся и круизные маршруты с проживанием на корабле. То есть субсидируются четыре вида отдыха: водный, экологический, сельский, культурно-познавательный.



Дворцовая площадь Санкт-Петербурга в ожидании гостей.

Если турист рассчитывает получить субсидию, ему нужно зайти на сайт Russia.travel. Там выбрать предложение одного из туроператоров, затем перейти уже на его сайт. Далее оформить поездку и оплатить ее картой «Мир» (другие способы не предусмотрены). Возврат денег займет до пяти дней.

Первая группа регионов, куда можно поехать с 15 августа по 20 декабря 2020 года

и получить компенсацию, включает в себя 44 субъекта Алтайского края и Республики Алтай среди них нет. Но есть Архангельская, Иркутская, Кемеровская, Новгородская, Тульская, Ленинградская, Ростовская области, Татарстан, Хакасия, Камчатский край.

Алтайский край и Республика Алтай находятся во второй группе. Здесь кэшбэк будет предоставляться за покупку туров вне высокого летнего сезона – с

1 октября до 20 декабря. В этом списке также Калининградская, Московская области, Краснодарский и Ставропольский края, Крым, Севастополь, Москва, Санкт-Петербург. На субсидирование предусмотрено 15 млрд руб. По предварительным расчетам, компенсация подпадает порядка 2 млн туристических поездок.

Подготовила Кристина ЛИВЕР

57

АЛТАЙСКИХ ВЫПУСКНИКОВ НАБРАЛИ 100 БАЛЛОВ НА ЕГЭ ПО РУССКОМУ ЯЗЫКУ

Этот результат более чем в два раза превысил показатели 2019 года. Тогда максимальный балл по данному предмету смогли набрать 25 ребят. Единый госэкзамен проходил в два приема, 6 и 7 июля. Его так организовали, чтобы избежать большого скопления людей и максимально соблюсти санитарно-эпидемиологические нормы.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Налетай, торопись!



25 июля отмечается День работников торговли. Его всегда празднуют в четвертую субботу этого месяца.

История торговли как обмена товарно-материальными ценностями известна с каменного века. По одной из версий, она произошла от обычной обмениваться подарками.

Самым продаваемым в мире товаром является бензин. На втором месте – кофе. Наиболее известный продавец в истории – американец Джо Джирард. За 15 лет ему удалось продать более 13 тысяч машин – и все частным лицам. На Алтае большинство первых купцов были крестьянами и мещанами с деловой хваткой.

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

Идет ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на 1 полугодие 2021 года. До 31 августа 2020 года можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого года.

ПО300 индекс (без официальных документов) – 528 руб. на 6 месяцев

73652 индекс (ежегодная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб. на 6 месяцев

ПО303 индекс (официальные документы) – 990 руб. на 6 месяцев

Подготовила Кристина ЛИВЕР

